

105岁抗战女兵突发肺部感染 市卫健委启动医疗救治绿色通道上门救治

本报讯(通讯员张翥 杨光)近年来,荆州市卫健委一直致力于提升全市医疗卫生服务水平,特别是在关爱特殊群体方面做出了积极努力和探索。7月30日,荆州市卫健委启动特别行动,上门为105岁的抗战女兵刘洁提供医疗服务,通过医疗救治绿色通道确保老人得到及时、优质的医疗保障。

刘洁,原名刘琳月,开国少将曾祥煌夫人。1920年出生于河北省无极县古庄村一个贫农家庭,22岁加入八路军,她在抗日战争期间英勇战斗,曾被日军悬赏捉拿。新中国成立后,积极投身社会主义建设,后在荆州离职干部休养所休养。如今,刘洁已105岁高龄,长期卧床。

当天,市卫健委得知老人突发肺部感染,急需上门医疗救治。随即启动医疗救治绿色通道,组织调派最近的市直医疗机构——市博爱医院(市妇幼保健院)专家护理团队入户救治。通过军地合作和及时的救治,老人的病情得到了有效控制。

市卫健委此次行动不仅体现了对革命老前辈的尊重和关怀,也展示了其在医养结合新模式方面的积极探索。通过这种方式,荆州市卫健委旨在进一步提升老年人的健康福祉,为全市老年人提供更加便捷、高效的医疗服务。



刘洁的女儿(左二)向救治母亲的医护人员讲述父母的抗战岁月。

市中心医院通过国家信息系统“四级甲等”评定

本报讯(特约记者夏自宇 通讯员鲁萌 胡艺之 张江江 张辰)近日,第十九届中国卫生信息技术/健康医疗大数据应用交流大会在郑州国际会展中心召开,吸引了来自国内相关政府部门、高校、科研院所以及企事业单位的6000余名行业精英齐聚一堂,共同探讨卫生健康信息化发展新方向。会议以主题演讲、平行论坛、圆桌对话和案例分享等多种形式,深入分析我国卫生健康领域的数字化转型路径。

在互联网+医疗健康的平行论坛上,荆州市中心医院院长梅京松和副院长许永涛受邀发表主旨演讲。梅京松以“四轮驱动 多点触发 新质赋能医院高质量发展”为题,围绕科技创新与管理创新,分享了公立医院发展模式和服务流程重塑的经验,为实现高质量发展提供了新思路。许永涛则以“深化公立医院薪酬制度改革”为主题,重点介绍了基于医疗组长负责制的“荆医”绩效体系,强调了“多劳多得、优绩优酬”原则在激发中青年骨干医师积极性、提升学科建设质量中的重要作用。这一系列“荆医”改革实践得到了与会人员的高度关注和好评。

大会上,该院通过了国家信息系统互联互通成熟度“四级甲等”评定。近年来,医院信息管理部门持续发力,以信息化建设为抓手,推动医疗服务创新,取得了显著成效。获得长江大学计算机科学学院硕士研究生培养站点,并在多个重量级评选中斩获佳绩,包括中国医院协会信息专业委员会医院物联网应用优秀奖、湖北省互联网医院优秀实践案例奖、湖北省远程医疗及互联网医疗应用大赛最佳创新奖等多项荣誉。

会上,国家卫生健康委卫生发展研究中心专家深度解读了医改最新政策与趋势,深圳市第三人民医院、丽水市中心医院、金华市中心医院等专家进行了标杆实践分享及跨区域对话,为地市级医院提供了破局方法论。荆州市中心医院院长梅京松受邀担任圆桌讨论环节主持嘉宾,聚焦“城市医疗集团背景下高质量发展破局之道”,荆州市卫健委局长杨振、荆州市第五人民医院(荆州区人民医院)院长肖幼生作为讨论嘉宾参会。

市中心医院受邀参加“鸿鹄行动”专题研讨会 共探城市医疗集团改革破局之道

本报讯(特约记者夏自宇 通讯员鲁萌 胡艺之 张辰)7月26日,由中国研究型医院学会主办、健康界承办的“鸿鹄行动——城市医疗集团背景下地市级医院高质量发展典型案例研究”专题研讨会在杭州举办。来自全国各地的百余位医院管理专家齐聚一堂,共商地市级医院在深化医改关键时期的破局路径。

地市级医院作为分级诊疗枢纽,承担着“大病不出省”的战略使命。当前多数医院仍面临专科能力薄弱、人才结构性短缺、科研转化滞后等挑战。“鸿鹄行动”应运而生,紧扣国家《紧密型城市医疗集团建设试点工作方案》等政策要求,聚焦党建引领、集团建设、运营管理、专科能力及信息化建设五大领域,旨在打造“拿来能用、用则有效”的实践样板,助力更多医院在深化医改浪潮中锻造核心竞争力。

会上,国家卫生健康委卫生发展研究中心专家深度解读了医改最新政策与趋势,深圳市第三人民医院、丽水市中心医院、金华市中心医院等专家进行了标杆实践分享及跨区域对话,为地市级医院提供了破局方法论。荆州市中心医院院长梅京松受邀担任圆桌讨论环节主持嘉宾,聚焦“城市医疗集团背景下高质量发展破局之道”,荆州市卫健委局长杨振、荆州市第五人民医院(荆州区人民医院)院长肖幼生作为讨论嘉宾参会。

梅京松进行会议总结,向大会介绍了近年来该院高质量发展发展的成果,面对即将落地的紧密型城市医疗集团改革,明确发展思路,深化医改内涵,促进医疗、医保、医药“三医”协同发展。2025年,正值“十四五”收官冲刺与“十五五”战略谋划的交汇点,更是地市级医院能力跃迁的关键窗口期,参会的荆州市代表们的主动探索与实践智慧,正成为全国地市级医院高质量发展的鲜活注脚。

+ 医苑 简讯

市中医院召开上半年院情通报会

本报讯(通讯员彭娟 李梦)7月29日下午,荆州市中医院召开2025年上半年院情通报会,全面总结医院上半年工作成效,分析发展形势,部署下半年重点任务。全体院领导班子、中层干部及职工代表参加会议,共同谋划医院高质量发展的新蓝图。

手术结构优化”的高质量发展态势,在三甲复审、飞行检查等重大考验中,全院职工承压而上,推动综合服务能力显著增强。面对下半年工作,院长谭小平强调要明确中西并重的办院方向,重点抓好三项任务:聚力学科建设,筑牢生存根基;强化精益化管理,提升运行效能;前瞻科学布局,谋划“十五五”蓝图。

2025年上半年,医院紧扣“党建引领、学科建设、人才强院、科研创新、开放协作、院容院貌”六大体系建设主轴,过“三甲”、迎“飞检”,以超常举措承压而上、迎难而上,在全年发展目标的基础上,实现“门诊量攀升、

会议要求,全院上下要坚持目标导向、问题导向、结果导向,扬优势、补短板、强弱项,不断提升干事热情,持续发扬科学精神,准确识变、科学应变、主动求变,为医院实现新一轮转型发展团结奋斗。

筑牢生命防护网,让疾病诊断“秒达”

□ 记者 刘洁 通讯员 张翥 李轩

“以前胸部不舒服,就得去上级医院做心电图,来回折腾好麻烦,现在在村卫生室就能做心电图,不一会儿就能收到市人民医院返回来的诊断结果,真是太方便了!”日前,松滋市沙道观镇泰山山村村民王姨面对记者,不由感慨。

网络“飞”向松滋市人民医院心电图诊断中心。11时01分,松滋市人民医院胸痛中心专家秒判“急性期下壁心肌梗死”,指令同步传回:“立即用药,启动转运!”



松滋市医疗急救指挥中心心电图一张网。

如今,“心电一张网”正穿透荆州乡村角落,用效率缩短生死距离,用规范降低救治风险,用体系化守护消除城乡医疗壁垒。这张网里,既有科技的力量,更有对生命的敬畏——它装着百姓的安心,也托举着每个家庭的希望,成为每一次心跳最坚实的守护者。

这只是个开始。郑红按规范喂服“心肌梗死急救一包药”,指导患者家属拨打120急救电话。11时20分,沙道观镇中心卫生院急救站救护车接到患者,11时42分到达松滋市人民医院。

松滋市、江陵县、松滋市、公安县等地697家基层医疗机构,实现心电图远程传输、疑难病例实时会诊、重症患者及时转运。

从乡村到手术室:68分钟生死竞速

1月27日上午9时40分,家住松滋市沙道观镇泰山山村66岁的王姨在家中突发胸前区疼痛,伴恶心呕吐……10时52分,家属带着他到泰山山村卫生室就诊。

12时,医院绿色通道已开启,心内介入团队拿着提前获取的心电图数据等候,冠脉造影、支架植入一气呵成。从基层就诊到血管开通仅用了68分钟,这场救援全程卡在黄金救治窗内,王姨最终转危为安。

截至今日,远程会诊荆州市心电图一张网上传心电图143760份,阳性心电图11278份,危急心电图1240份,救治危重患者1000余人,均得到了妥善治疗,切实提升了心血管疾病筛查、监测、预警、救治、康养等领域的防治能力。

“胸口疼得厉害,喘不上气!”村医郑红凭借多年行医经验和反复培训的急救知识让她瞬间判断:“可能是心梗!”立即使用“心电一张网”设备为其进行心电图检查,并通过手机App将患者心电图实时上传到心电一张网数据平台。

这场较量能以“患者转危为安”收尾,离不开基层医者的沉着担当,更藏着一张“网”的硬核力量——松滋市倾力打造的“心电一张网”,正以科技作线、协作为结,为城乡百姓织就全天候的生命防护网。

没有多余等待,心电图波形已通过

从应急到常态:一张网的守护底气

“心电一张网”的核心,是让专业资源“沉”下去。

在学习教育中,市卫健委坚持问题导向,倾听群众就医需求,充分发挥市直医院技术引领作用,搭建全市心电一张网心电图诊断中心大数据平台,覆盖荆

荆州中医举办中医经典大赛

本报讯(通讯员彭娟 王文倩)为进一步弘扬中医药文化,夯实临床医师的中医经典理论根基,提升诊疗服务能力,近日,荆州市中医院院教科与医务科联合主办中医经典大赛。本次大赛以“传承经典、启迪临床”为核心,为全院青年医师搭建了展示专业素养、交流学习的平台,掀起了研读中医经典的热潮。

场上,大家凝神聚力、沉着作答,将平日积累的经典知识转化为笔下的从容,展现了医院青年医师扎实的理论与功底与严谨的治学态度。

此次大赛,是对医院青年医师理论水平的一次检验,也是医院推动中医药传承发展的具体实践,更深化了参赛者对中医经典的理解。通过以赛促学、以学促用,引导广大医师要深入挖掘中医

本次大赛得到了全院各科室的积

极响应,共300余人次参加,涵盖医院已入选“杏林托举人才项目”医师、临床40岁以下(含40岁)的医师及规培学员。大家以饱满的热情投入其中,或利用休息时间温习中医四大经典,或组队探讨疑难案例的临床应用,形成了“比学赶超”的浓厚学习氛围。

传承不息,经典永恒。医院将以此次大赛为契机,进一步厚植中医药文化土壤,未来将继续优化中医经典培训及赛事,常态化推动中医经典的学习传承,促进中医经典在新时代焕发新活力,为守护人民健康贡献更多中医力量。

公益广告

